



ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 105

3 августа 1943 г., четверг

№ 105



КНИГА НАШЕЙ ПОБЕДЫ

В подразделениях получена книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Это — документ величайшей организующей и мобилизующей силы. Вокруг него должна быть развернута повседневная глубокая идейно-политическая работа среди бойцов и начальствующего состава.

Партийные и непартийные большевики фронта и тыла вновь и вновь будут перечитывать и изучать пламенные страницы этой книги, в которой собраны выступления товарища Сталина по радио, его приказы, доклады, ответы иностранным корреспондентам и приветственные телеграммы политическим деятелям союзных нам стран.

В ходе Великой Отечественной войны подтверждается каждое положение, высказанное нашим учителем и вождем. Книгой нашей победы может быть названо это творение товарища Сталина, которое изучается всеми передовыми людьми мира.

В речах и приказах товарища Сталина раскрывается характер Великой Отечественной войны Советского народа против гитлеровских захватчиков, как войны за правое дело, за честь, свободу и независимость отчизны, показывается вздорность «теорий» фашистских главарей о порабощении мира и научно обосновывается неминучесть разгрома фашистских орд.

Товарищ Сталин, подчеркивая опасность, нависшую над нашей страной, предупреждал советских людей о необходимости противопоставить этой опасности порабощения страны всю волю народа, всю его энергию и настойчивость, чтобы раз навсегда отучить германских империалистов нападать на великий Советский Союз.

Товарищ Сталин задолго до войны воспитывал советских

патриотов в духе величайшей ненависти к фашистским мракобесам и каннибалам. Этой ненавистью к врагу дышит каждая строка сталинской книги.

Товарищ Сталин, выковывая могучие силы для отпора врагу и для его разгрома, неустанно учил и учит Красную Армию и ее генералов великому искусству победы над фашистами, умению мстить врагам за кровь, страдания и муки советских людей, попавших в лапы фашистов.

По книге товарища Сталина советские патриоты прослеживают весь боевой путь нашей Родины за период борьбы с гитлеровскими захватчиками, убеждались, как окрепла Красная Армия, закаливался в ходе боев, как выросла боевая мощь великих стран демократии, как с каждым месяцем слабел и слабеет враг.

Впереди нам всем предстоит еще большая и трудная борьба с врагом. Гитлеровская Германия, как отмечает товарищ Сталин, стоит накануне своей катастрофы. Эту катастрофу призваны организовать мы и наши союзники. «Взникнет время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломает хребет фашистскому зверю» (Сталин).

Великие боевые успехи Красной Армии под Орлом, Курском и Белгородом — ярчайшее свидетельство нашей несокрушимости и силы, свидетельство рыхлости и слабости врага.

Вооруженные всем огромным идейным богатством книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», мы твердо и уверенно идем на бой с врагом. Победа за нами. Нас ведет к ней наш родной и великий Сталин.

ЧТОБЫ НЕ СПУГНУТЬ ВРАГА...

(Из боевого опыта ротных минометчиков)

Не всегда удается даже опытного наводчика с первых мин накрыть цель. Часто бывает так: обнаружит наблюдатель группу немцев. Начнешь пристреливаться, а немцы разбегутся, почуяв недоброе.

Чтобы обмануть бдительность врага, наши минометчики применяли такую хитрость. Обнаружив скопление врага, начинали пристреливать какую-нибудь точку левее или правее цели, на определенное расстояние, но на одной с ней линией.

Такая пристрелка обычно не смущает немцев: ст-

реляют, мол, не по ним. А в это время наводчик переводит миномет на нужное расстояние вправо или влево и посылает несколько мин беглым огнем.

Обычно такой метод давал нам отличные результаты. К примеру, наводчик Хмель, действуя этим способом, шестью минами уничтожил группу немецких наблюдателей.

Сейчас наши минометчики тренируются так прицеливаться, чтобы не спугнуть врага. В боях этот прием не раз пригодится.

Гвардии младший лейтенант Я. ШУР.



Не уйти немцу от снайперской пули.

САМОЕ ГЛАВНОЕ В БОЮ

— Скажи, Петров, — обратились ко мне однажды молодые бойцы, — какие, по твоему, главные правила в бою?

Трудно мне было сразу на такой вопрос ответить. Теперь обдумал все и хочу через газету рассказать всем молодым бойцам о тех правилах боя, которые, по моему, и есть самые главные.

Первое солдатское правило: слушай голос командира. Ухо в бою надо остро держать. Командир своей командой всех нас собирает в единую силу. Услышав команду — выполняй, не жалея живота. Тогда обязательно победа будет, и твой пример увлечет товарищей.

Второе правило: в наступлении назад не оглядывайся — равняйся по переднему, да товарища торопи.

Было мной такой случай. Наша часть прорвала оборону врага и вела бой в глубине немецких позиций. Отделение, в котором был я, продвигалось кустарником. Передний чего-то заметил, махнул нам рукой и бросился вперед. Нам не видно что там, но раз такое дело, надо поспевать за товарищем. Выбежали из кустов, а он уже штыком во всю работает и немцы к нему бегут. Я чешанул фрицев из ручного пулемета, а остальные наши бойцы подоспели к переднему и тоже в штыки ударили. Оказалось, мы попали на минометную батарею немцев и оттого, что во время товарища поддержали — убили семь фашистов, захватили два миномета.

Третье правило: старайся как можно скорей сблизиться с врагом. Чем ближе к позициям врага, тем безопаснее. Выгоды тут такие: минами немец перестает бить, — в своих полах бонси; чем быстрее подойдешь — тем меньше время под вражеским огнем находишься. Следовательно потери меньше.

Четвертое правило в бою: быстро окапывайся. Я смелю могу сказать — лопата мне не раз спасала жизнь. Довелось мне освободить Ржев. Снарядов и мин немцы не жалели. Казалось, живого места на поле боя не осталось. А вот наше отделение за все дни боев потеряло только двух человек. Почему? Потому, что хорошо окапывались. Нет лучшей защиты солдату, чем родная земля. Показал я молодым бойцам свою каску. Видят — на ней штык пять вмятин.

— Понимаете, — говорю, — что это значит? Это значит, что пять раз мне бы конец был, не будь на голове этой стальной каски.

— Тут они мне сами пятое правило подсказали: береги каску, не бросай, не порти — она тебе не раз в бою спасет жизнь.

... Написал я много. Вижу, заметка большая выходит, а рассказал меньше половины. Ну, ничего. Нас ведь много, бывалых воинов. В каждом отделении найдутся. Пусть они расскажут молодым бойцам то, чего я не досказал.

Гвардии красноармеец Алексей ПЕТРОВ.

Организация выросла вдвое

Почти вдвое выросла за последние два месяца комсомольская организация нашей роты. Лучшие воины, отличники учебы Рафальчук, Валунов и многие другие приняты в ряды ВЛКСМ. Они активно участвуют в работе организации.

Много сделал для роста комсомольских рядов агитатор Кабди Мусобаев. Сейчас он изучает устав ВЛКСМ с двумя молодыми бойцами, подготавливая их к вступлению в комсомол. Комсорг роты В. СОЛОДИН.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 4 августа

В течение 4 августа наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 10 километров, ворвались в ОРЕЛ, где ведут уличные бои с противником. Наши войсками на Орловском направлении за день боев занято свыше 80 населенных пунктов, в том числе железнодорожные станции ОРЛОВ КОПЬ (6 километров севернее Орла) и СВЕТАЯ ЖИЗНЬ (4 километра южнее Орла).

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении наши войска завязали бои с противником, продвинулись вперед на 10 километров и серьезно улучшили свои позиции.

В Западном в районе ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска вели бои местного значения, в результате которых улучшили свои позиции.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районе севернее и восточнее Мга — артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение 3 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 236 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 138 самолетов противника.

Юго-западнее Орла наши войска продвинулись от 6 до 10 километров и заняли более 40 населенных пунктов. Особенно ожесточенные бои произошли за один населенный пункт, упорно защищавшийся противником. Советские бойцы разгромили немецкий гарнизон, оборонявший этот пункт и заняли его. В этих боях наши части уничтожили до 1500 гитлеровцев, 18 танков, 13 артиллерийских и минометных батарей и более 120 автомашин с боеприпасами. Захвачены у противника 15 танков, 16 орудий, 40 пулеметов и другие трофеи. На другом участке Н-ское соединение, преследуя отступающего противника, уничтожило свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 10 орудий, 32 миномета, 110 пулеметов, 11000 снарядов, 2 миллиона патронов, 68 тонн пороха и взрывчатых веществ.

Наша авиация бомбила и штурмовала колонны войск противника. В воздушных боях в течение дня сбито 54 немецких самолета.

КОМСОМОЛЬСКАЯ
ЖИЗНЬВ ПОГОНЕ ЗА
КОЛИЧЕСТВОМ

Гвардии старший сержант Шелипов за невыполнение приказа командира был посажен под арест. После отбывания наказания прошло всего лишь несколько дней и его... приняли в комсомол. Будучи комсомольцем, он и теперь нарушает дисциплину — вступает в пререкания с командиром.

Этот случай показывает, что комсомольская организация подразделения, где комсоргом гвардии старший сержант Юсупов, с недостаточной ответственностью подходит к такому важному делу, как прием в ряды ВЛКСМ.

В погоне за количеством здесь упускают вопросы качества. Внутрисоюзная работа не подчинена основной задаче — внедрению строжайшей воинской дисциплины, безоговорочному выполнению приказов командиров. Только этим можно объяснить довольно частые случаи, когда бойцы подразделения, — а большинство из них комсомольцы, — вступают в пререкания с командирами и даже решаются не выполнять приказаний.

Гвардии красноармеец
В. БАРАБАНОВ.



Н-ская электростанция.
На снимке: дежурный инженер
С. И. Семенова у щита управления.

Отличная
отчетность

Всегда досрочно сдает отчет подразделения гвардии капитана интендантской службы Сокольева.

Немалый труд вкладывают в свое дело гвардии лейтенант интендантской службы Г. Береза и гвардии ефрейтор О. Воробина.

Но штурмом отчета не делается. Только твердый порядок и повседневный учет могут обеспечить отличное составление отчета.

К исходу каждого дня у т.т. Березы и Воробина готовы короткие дневные итоги. В образцовом порядке содержатся документы.

Гвардии сержант
В. СОРОКИН.

КИНОМЕХАНИКИ



НА СНИМКЕ: гвардии старший лейтенант В. Чуркин во время демонстрации фильма.

Кино — любимое зрелище фронтовиков. Много замечательных советских и зарубежных фильмов видели и наши гвардейцы. Их демонстрирует гвардии техник-лейтенант Андрей Дряпак. В метель и ненастье, в солнечные дни и тихие вечера он приезжает на передовую. Только в июле он дал 28 кино-сеансов. Среди показанных фильмов были: «Черноморцы», «Антоша Рыбкин», «Актриса», «Очарован тобой», «Она защищает Родину», «Человек в футляре» и несколько кино-сборников.

Все фильмы киномеханик А. Дряпак демонстрирует на большом экране, с отличной видимостью и безукоризненным звуком.

Гвардии лейтенант Е. ВАСИЛЬЕВ.

Десятки кинофильмов показал гвардейцам киномеханик — гвардии старший лейтенант Владимир Чуркин. Часто зрители приходят на сеанс прямо с рубежа. Замечательный отдых, зарядку бодрости получают бойцы на каждом сеансе. За отличную и самоотверженную работу гвардеец-киномеханик награжден медалью «За боевые заслуги».

Гвардии красноармеец И. ДОНЦОВ.

Лучшая оценка

Василий Цараков по праву считается лучшим старшиной подразделения. Герой многих боев, защитник Ленинграда и Сталинграда, он требовательный и заботливый командир.

Рота выстроилась на линейке. Каждый по-гвардейски подтянут и молодец. Иначе и быть не может. Примером им служит сам старшина. Несмотря на свои четыре ранения, он не потерял военной выправки и умеет требовать ее с бойцов.

После учебного марша у нескольких бойцов изорвалась обувь. Сапожнику роты Маликову было трудно справиться с ремонтом в срок. Тогда старшина добился, чтобы командир разрешил посадить за работу на день еще двух сапожников.

Он нашел их у себя же. Теперь все бойцы отлично обуты.

В роте не услышишь вопросов — где достать пуговицу или нитки, где побриться. Каждый знает: в хозяйственном уголке он найдет все необходимое для этого.

Всегда первым сдает старшина Цараков отчеты в хозяйств и многим старшинам следует у него поучиться.

Бойцы говорят о нем: «Наш старшина лучше сам голодный останется, чем комунибудь неподаст. Он всю душу в работу вкладывает». В этих словах — лучшая оценка работы коммуниста Царакова.

Гвардии красноармеец
Т. ЦУРИКОВ.

НАКАЗ МАТЕРИ

13 июня в нашей газете была помещена заметка о героической смерти полнотрапачника Геннадия Семеновича Гаврилова и письмо гвардейцам нашего подразделения от его матери — Анны Анисимовны. Друзья Геннадия послали А. А. Гавриловой экземпляр этой газеты. На днях от нее получено следующее письмо.

Дорогие товарищи-гвардейцы! Я почувствовала теплоту ваших сердец и еще раз убедилась в том, что я не одна, что у меня много таких сыновей-героев, каким был Геннадий. Упорным трудом на колхозных полях я буду помогать вам, дорогие товарищи, в нашей борьбе с немецкими людоедами. Близок день их собачьей гибели.

Прочтав в вашей красноармейской газете о своем сыне,

ГОТОВЫ К ДОСТАВКЕ
БОЕПРИПАСОВ

Шел горячий бой. Лесной дорогой везли на передовую снаряды и патроны ездовые Ибрагим Файзуллин и Василий Иванов. На повороте застал их огневой налет. Одну лошадь Файзуллина убило, другую ранило. Была ранена и одна лошадь Иванова. А боеприпасы нужны были срочно.

Тогда в одну из повозок впрягли уцелевшую лошадь Иванова и раненую — Файзуллина.

Всеми силами помогая коням, ездовые доставили первую повозку. Потом быстро, насколько позволяло состояние коней, вернулись за второй повозкой.

В результате дружной и самоотверженной работы ездовые доставили груз в срок.

Дружба, сложившаяся в боях, не забыта. И теперь Иванов и Файзуллин во всем помогают друг другу. Кони их в отличном состоянии, повозки отремонтированы.

Гвардейцы-ездовые Иванов и Файзуллин готовы к боям. Гвардии сержант
С. МИКАЕВ.

Примерные
подносчики пищи

«Мирным» и незаметным кажется труд приемщика продуктов подразделения Попова — гвардии красноармейца Грубника. Но и в его работе нужен иногда не меньший героизм, чем бойцу, штурмующему дзот.

Весной тронулась река. Со скрежетом плыли по свиной воде причудливые льдины. Река отрезала продовольственный склад от сражающегося подразделения.

И тогда, перебираясь с льдины на льдину, проваливаясь в ледяную воду, переносил грузы с правого берега гвардии красноармеец Грубник.

Вместе с ним совершали «ледовые» рейсы шофер Комасюк и красноармеец Денисов. Они с честью выполняли свой воинский долг и подразделения не имели нужды. Регулярно приносили подносчики горячую пищу в окопы.

Гвардии красноармеец
Я. ФИЛИППОВ.

За рубежом

Положение в Италии

НЬЮ-ЙОРК, 4 августа. По сообщению агентства Юнайтед Пресс, забастовка на итальянских железных дорогах продолжается. Военная милиция и карабинеры срочно отправленные из Болоньи и Флоренции в Миссан и Турин арестовали там много демонстрантов.

Не прошедший цензуру номер туринской газеты «Стампа» подтверждает сведения о том, что население освободило много политических заключенных. Власти потребовали от всех этих политзаключенных сдать в течение трех дней, угрожая им в противном случае строгим наказанием.

Опозиция правительству Бадольо распространяется во всей стране и возглавляется пятью политическими партиями.

В Милане и других промышленных центрах широко распространяется прокламация, в которых Бадольо обвиняется в том, что действует на руку немцам и не хочет дать стране мира.

Военные действия
в Сицилии

ЛОНДОН, 4 августа. Как официально сообщается, после захвата американскими войсками Троины вся северная часть оборонительной линии противника на Сицилии отодвинулась назад. Передовые части американских войск проникли между Троиной и Мистреттой глубоко во фланг противника.

На прибрежной дороге захвачена Карония.

Значительное продвижение войск союзников отмечается также на левом фланге фронта 8 армии, где противник оказывает ожесточенное сопротивление.

Неприятель понес тяжелые потери.

По сообщению агентства Рейтер, английские войска взяли штурмом стратегические высоты, господствующие над захваченным несколько дней тому назад городом Аджира.

Действия авиации
союзников

ЛОНДОН, 4 августа. Как официально сообщается, вчера вечером авиация союзников провела налет на Гитаву (неподалеку от Бреста). В районе цели отмечен большой ущерб. Все участвовавшие в этой операции бомбардировщики вернулись на свои базы.

В Италии авиация союзников совершила налет на железнодорожные сооружения в Реждо-ди-Калабрия. Возникло несколько больших пожаров.

Дорогие товарищи фронтовики! Примите от меня благодарность за память о Геннадии и мой материнский наказ:

— Беспощадно истребляйте немецких извергов, быстрее очищайте от них нашу священную землю и со скорой победой возвращайтесь домой.

Я жду вас, дорогие мои, к себе в гости. Вы все мне — сыновья, а я вам — мать.

Пишите мне по адресу: станция Загорек, Сев. ж. д., Ярославское шоссе, деревня Антоновка.

Анна Анисимовна
ГАВРИЛОВА.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.